

СТИЛЬ рождество

декабрь 2011



68__Талисманы MiMi: иероглифы, сложенные из бриллиантов и жемчуга



74__Сальвадор Дали и его коллекция сумок: линия Daligramme Lancel



24__Зачем Санта-Клаусы снимались в голливудском кино



62__Китайский Новый год: подарки с благословения Дракона

торжественно медленно. Здешиим прихожанам, людям очень гордым и очень бедным, из кафедрального собора совсем некуда спешить. Латинская Америка еще стоит пламенной верой во Христа и особого сорта пламенным социализмом, поэтому, наверное, в городах Чили, Боливии, Перу, Колумбии, Венесуэлы почти не устраивают праздничных коммерческих кампаний.

Единственное латиноамериканское исключение — Буэнос-Айрес, «латиноамериканский Париж», где есть и Опера («Ле Колон», на сцене которой видели Павлову), и кабаре с танго, и аристократический ипподром. Под Рождество на ипподроме Буэнос-Айреса всегда устраиваются светские приношения. Рождественский, почти рыцарский турнир по поло в Буэнос-Айресе: сто лет еще пройдет, прежде чем нечто подобное состоится в Барвихе.

В Стокгольме, еще не отошедшем от празднований премий Альфреда Нобеля, Рождество отмечают скромно, но целенаправленно и достойно: зимой в столичном городе обычно разворачивается борьба с мехами. Вернее, с туристами, которые осмеливаются ходить по заснеженным улицам в шубах. «Вегетарианская» активность по силе не уступает рождественской потребительской охоте: экономные шведы не хуже, чем англичане с американцами, способны скрестить шпаги у кассы — за рождественский фарфор!

Наше христианское Рождество носит глобальный и светский характер: в сущности, это лишь напоминание о том, что современный мир держится на очень немногих вещах. Календарь — одна из них.